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Az EOQ Magyar Nemzeti Bizottság a „Minőség és 
Megbízhatóság” című szakfolyóiratát negyedévente, 
évente 4 füzetben közel 2000 példányban a feltüntetett 
jogi tagok támogatásával adja ki. Az 59. évfolyamába 
lépő szakfolyóirat célja, hogy nyilvánosságot biz-
tosítson a minőségügy elméleti és gyakorlati kér-
déseivel kapcsolatos nemzetközi és hazai tren-
deknek, élenjáró tapasztalatoknak, elemzéseknek, 
módszereknek, tanulmányoknak, esetleírásoknak és 
véleményeknek. A szakfolyóirat egyes füzetei az előre 
jelzett kiemelt súlyponti témákban és a következő fő 
témakörökben jelentet meg cikkeket, szemelvényeket: 
minőségpolitika; irányítási rendszerek, módszerek, 
technikák és modellek, valamint az önértékelés, mi-
nőségdíjak; tanúsítás, akkreditálás; fogyasztóvéde-
lem; szabványosítás, mérésügy stb.
A szakfolyóirat kitekintést nyújt a külföldi minőség-
ügyi szakirodalomba. Lehetőségünk van az Amerikai 
Minőségügyi Szervezet (ASQ) „Quality Progress” és a 
Német Minőségügyi Szervezet (DGQ) „Qualität und 
Zuverlässigkeit” szakfolyóiratok válogatott cikkeinek 
és azok fordításainak, valamint szemelvények közlésére.

A folyóirat lehetőséget nyújt marketing jellegű fizetett 

minőségügyi közlemények és hirdetések (beleértve az 

álláshirdetéseket) közzétételére is. A hirdetési alap-

díjakat a szakfolyóirat honlapon lévő médiaajánlata 

tartalmazza.

A kéziratok a szerkesztőség részére (tel: +36 1 212-8803; 

e-mail: info@eoq.hu) elektronikus formában folyama-

tosan küldhetők be az EOQ MNB Egyesület honlap-

ján és a szakfolyóiratban közzétett útmutató szerint 

(www.eoq.hu/mm).
A „Minőség és Megbízhatóság” című nemzeti mi-
nőségpolitikai szakfolyóirat a 2025. évben is 4 fü-
zetben – összesen 400 oldalon – jelenik meg. 
Megrendelési áraink 2025. január 1-től nem 
változnak. Az elektronikus változatot megren-
delőknek az aktuális és korábbi füzetek (2006-ig 
visszamenőleg) negyedévenként megküldött kód-
számok alapján online lesznek elérhetők, megva-
lósítva a megjelent cikkek témacsoportok szerinti 
keresésének lehetőségét.

A megrendelés vagy a korábbi megrendelés módosí-

tása az alábbi megrendelőlapon  lehetséges.

1. Megrendelem 2025. évtől a „Minőség és Megbízhatóság” szakfolyóirat nyomtatott és elektronikus változatát a témacsoportok szerinti hozzáféréssel, 
ennek együttes ára bruttó: 16 262 Ft/4x1 füzet/év (ÁFA-val, csomagolási és postai költségekkel együtt):

 füzet példányszáma

2. Megrendelem 2025. évtől a „Minőség és Megbízhatóság” nyomtatott füzeteinek postai megküldését, amelynek ára bruttó: 13 087 Ft/4x1 füzet/év
 (ÁFA-val, csomagolási és postai költségekkel együtt):

 füzet példányszáma

3. Megrendelem 2025. évtől a  „Minőség és Megbízhatóság” elektronikus változatát a témacsoportok szerinti hozzáféréssel, amelynek ára bruttó: 14 224 Ft/
4x1 füzet /év (ÁFA-val):

                                                                                                                                                                                                                                                             igen

A kiadó kérésére évente díjbekérőt, annak kiegyenlítését követően számlát küldünk. Az év elején számlázunk. A megrendelés szerződésnek minősül és minden év 
január 15-ig lemondható.

Tudományos minőségügyi szakfolyóirat



MM 2024/4 317

TARTALOM CONTENT

AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

Berényi László
319

Harrington, James és Benraouane, Sid Ahmed

Pokol 328
Deliága Ákos

334
Deliága Ákos

338

MINŐSÉGMENEDZSMENT A GÉPJÁRMŰIPARBAN

Venczel Tamás Bence és Hriczó Krisztián

345
Kandler-Schmitt, Nina 

353
Barsalou, Matthew

357
Cochis, Amy és Cressionnie, L.L. „Buddy”

365

MINŐSÉGÜGYI TRENDEK, RENDSZEREK, MÓDSZEREK 
ÉS MINŐSÉGTECHNIKÁK

Ying, Cao és mtársai

369
Barsalou, Matthew

388
Heriyati, Pantri és Yadav, Neeraj

395

(Dr. Molnár Pál) 404

EOQ MNB KÖZLEMÉNYEK

419

420
A 

421

AGILITY AND ARTIFICIAL INTELLIGENCE

László Berényi
319

James Harrington and Sid Ahmed Benraouane
328

Ákos Deliága

334
Ákos Deliága

338

QUALITY MANAGEMENT IN THE AUTOMOTIVE INDUSTRY

Tamás Bence Venczel and Krisztián Hriczó

345
Nina Kandler-Schmitt

353
Matthew Barsalou

357
Amy Cochis and Cressionnie, L.L. „Buddy”

365

QUALITY TRENDS, SYSTEMS, METHODS AND QUALITY 
TECHNIQUES

Cao Ying et al

369
Matthew Barsalou

388
Pantri Heriyati and Neeraj Yadav

395

(Dr. Pal Molnar)       404

NEWS OF HNC FOR EOQ

419

420
 

421

A következő füzet tervezett súlyponti témája:  Minőségügyi vezető; Statisztika



318 MM 2024/4

Minőség

és Megbízhatóság

Dr. Kövesi János, Vass Sándor, Várkonyi Gábor, Dr. Veress Gábor



AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

MM 2024/4 319

A szervezéstan ismétli önmagát

 

BERÉNYI LÁSZLÓ, egyetemi docens, Miskolci Egyetem Vezetéstudományi Intézet, 

Miskolc és Nemzeti Közszolgálati Egyetem Elektronikus Közszolgálati Intézet, Budapest

 Agilitás a minőségmenedzsment szempontjából
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Az agilitás eredete

Agilitás: választás vagy következmény?
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megoldásához. Az ilyen leegyszerűsítést veszélyesnek tartom, az agilis módszerek és technikák al-
kalmazásának ugyanis szervezeti és környezeti feltételei egyaránt vannak:

–	 A szervezeti feltétel olyan vállalati kultúrát és szervezetszabályozást jelent, ami kellő szabadsá-
got ad, ugyanakkor kontrollt biztosít a feladatok végrehajtásával kapcsolatban.

–	 A környezeti feltétel olyan piaci elvárásokat és dinamikát takar, amelyek igénylik és rentábilissá 
teszik az agilis technikák alkalmazását.

Röviden úgy lehet összefoglalni, hogy az agilitás nem választás, hanem válasz a dinamikus válto-
zó üzleti kihívásokra. Mindez jól látható a különböző megközelítések csoportosításában. A bizony-
talanság- és bonyolultságmodell [20] két dimenziót jelöl meg – a követelmények bizonytalansága 
és a technikai bizonytalanság –, azok mértéke alapján kijelölve a kevésbé dinamikusan változó kör-
nyezetben adható válaszok (hagyományos megközelítések) és az alapvetően kockázatos helyzetek 
(agilis megközelítések) között a kombinált, adaptív megoldások lehetőségeit. Más, szerkezetében 
és céljában hasonló modellek részben eltérő kérdéseket emelnek ki. Stacey eredeti mátrixa [28] a bi-
zonytalanság mértéke és az egyetértés foka alapján biztos és kaotikus helyzetek között mutatja be a 
sikeresen alkalmazható vezetési stílusokat; adaptációi a helyzeteket emelik ki egyszerű, komplikált, 
komplex és kaotikus megjegyzésekkel. Az Agile Alliance [29] a mátrix 2 értékelési dimenziójában a 
leszállítások gyakoriságát és a változás mértékét jelölte meg. Az 1. ábra egy hibrid modellben mutat-
ja meg az alkalmazható megközelítéseket.

1. ábra: Egyes megközelítésmódok alkalmazhatósága ([20] [28] [29] alapján)

A PMI útmutatója alapján az egyes – projekt életciklusokhoz igazodó – megközelítések főbb jel-
lemzői a 1. táblázatban láthatók. A hagyományos (más néven vízesés, prediktív) megközelítés lénye-
ge, hogy a tervezés és végrehajtás feladatai szekvenciálisan követik egymást, azaz feltételezi, hogy 
a tevékenyég tartalma, idő- és erőforrás-szükséglete tervezhető. Az iteratív megközelítés visszajel-
zésekre épít minden munkafázisban, a leszállításkor így „tökéletes” eredmény adható át, a tervezés 
azonban nehézkessé válik. Az inkrementális megközelítés gyakran alkalmazott, lényege a kis cso-
magokban való leszállítás. Részben ilyen például egy mai okostelefon, amit megkapunk, majd folya-
matosan érkeznek rá a frissítések. Az agilitás az iteratív és az inkrementális megközelítések előnyeit 
ötvözi.
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Záró gondolatok
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Források
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Mesterséges intelligencia (AI) a minőségben

MP
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A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet missziós nyilatkozata

HARRINGTON, JAMES, a Nemzetközi Minőségügyi Akadémia (IAQ) tagja, USA

 Automatizált INTELLIGENCIA –  
Mennyország vagy Pokol

-
-

-



AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

MM 2024/4 329

A mesterséges intelligencia 3 fokozata
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2. szakasz: Általános mesterséges intelligencia (AGI)



AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

MM 2024/4 331

3. szakasz: Mesterséges szuper intelligencia (ASI)
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Várkonyi Gábor
Átadott közlemény

Gyászhír:

A gépi tanulás javítja a gyártási minőséget

MP
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Az EU-s MI törvény áttekintése

Elfogadhatatlan kockázat:

Magas kockázat:

Korlátozott kockázat:

DELIÁGA ÁKOS, ügyvezető igazgató, Talk-A-Bot

 Az EU mesterséges intelligencia törvénye  
és összehasonlítása az USA-ban,  

valamint Kínában használt irányelvekkel

-

-
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Minimális vagy nincs kockázat: 

 
A mesterséges intelligencia szabályozása az Egyesült Államokban

A Nemzeti Szabványügyi és Technológiai Intézet (National Institute of Standards and 
Technology, NIST):

A Szövetségi Kereskedelmi Bizottság (Federal Trade Commission, FTC):

A Védelmi Minisztérium (Department of Defense, DoD):
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A mesterséges intelligenciára vonatkozó szabályozás Kínában

Legfontosabb különbségek és kihívások

Forrás
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A vizsgálólaboratóriumok menedzsmentrendszereinek  
minőségi jellemzői és a javítás lehetőségei

VG



AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

338 MM 2024/4

A chatbot típusai

1. Szabályalapú (gombos):

2. Mesterségesintelligencia-alapú botok:

DELIÁGA ÁKOS, ügyvezető igazgató, Talk-A-Bot

 Chatbotok lehetőségei

-
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3. Hibrid megoldások:

Azonnali válasz:

Konzisztens válaszok:

Multicsatorna:

Személyesség:
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Bevétel növelése:

Költségcsökkentés:

Gyorsaság:

Ügyfélélmény:

Csökkenti a visszafordulási rátát:

Indulás ügyfélszolgálati chatbottal
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Összetett feladatok kezelése
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Panaszkezelés

Marketing és sales



AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

MM 2024/4 343

 



AGILITÁS ÉS MESTERSÉGES INTELLIGENCIA

344 MM 2024/4

Zárszó

Tanulmány a digitális minőségbiztosítás helyzetéről a 
pandémia előtt és után

MP
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VENCZEL TAMÁS BENCE, PhD hallgató, Miskolci Egyetem, Miskolc

HRICZÓ KRISZTIÁN, egyetemi docens, Miskolci Egyetem Matematikai Intézet, Miskolc

 Minőségtervezés az autóiparban: Újdonságok az 
AIAG APQP 3. és a Control Plan 1. kiadásaiban

-

-

-
-
-
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Nemzetközi standardok
ISO 9001 / ISO 9002

Ágazati követelmények
IATF 16949

Termék- és Folyamatjóváhagyási Eljárások

Vállalatspecifikus követelmények

Kézikönyvek

Fejlett Minőségtervezési

Folyamat

Szabályozási terv

Eszközök és Technikák

Minőség
kézikönyv

Eljárások

Munkautasítások

Egyéb dokumentumok

Meghatározza a nemzetközi minőségi
rendszer követelményeit.

Az nemzetközi minőség-
rendszerének követelményei.

autóipar

A kapcsolatos minőségrendszer
követelményei.
vevővel

Level1
Meghatározza a módszertant és felelősségeket,
beleértve a vevői elvárások biztosítását.

Level2
Meghatározza, hogy
ki, mit, mikor?

Level3
Meghatározza, hogy
hogyan?

Level4
Meghatározza az információ tárolását,
pl. formanyomtatványok, ellenőrzőlisták

Be
sz
áll
ító
i lá
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2. ábra: Az AIAG alapvető kötetei (saját szerkesztés)

Az egyes kötetek szerepe:
–	 APQP (Advanced Product Quality Planning): A kötet részletesen bemutatja az APQP folyamat 

lépéseit, a tervezéstől a termékvalidálásig. Az APQP célja, hogy minimalizálja a hibákat és biz-
tosítsa a vevői elégedettséget.

–	 Control Plan (CP, Szabályozási Terv): A kötet a gyártási folyamat minőségellenőrzési lépéseit 
írja le. A Control Plan célja, hogy részletes útmutatást nyújtson a termékek megfelelőségének 
biztosításához.

–	 FMEA (Failure Mode and Effects Analysis): Az FMEA [13] kötetek az egyik legfontosabb eszközt 
jelentik a potenciális hibák azonosítására és megelőzésére a tervezési és gyártási folyamatokban.
o	DFMEA (Design FMEA): A tervezési hibamódok és a hatáselemzés útmutatója, amely segít 

azonosítani és értékelni a tervezési hibákat.
o	PFMEA (Process FMEA): A folyamathibamódok és hatáselemzés útmutatója, amely segít azo-

nosítani és értékelni a gyártási folyamatokban rejlő hibákat.
–	 PPAP (Production Part Approval Process): A kötet a gyártási folyamatok jóváhagyásának részle-

teit tartalmazza, biztosítva, hogy az alkatrészek megfeleljenek a vevői követelményeknek és szab-
ványoknak. Ez a kötet részletesen ismerteti a gyártási folyamatok jóváhagyásának követelménye-
it, beleértve az előállítási próbasorozatok dokumentációját és a vevői jóváhagyási folyamatokat.

–	 MSA (Measurement Systems Analysis): A kötet azokat a módszereket és eszközöket tartalmaz-
za, amelyek segítségével a mérőrendszerek pontossága és megbízhatósága értékelhető. Ez a 
kötet részletes útmutatást nyújt a mérőrendszerek elemzéséhez és kalibrálásához, biztosítva a 
mérési adatok pontosságát és megbízhatóságát.

–	 SPC (Statistical Process Control): A kötet a statisztikai módszerek alkalmazását mutatja be a 
gyártási folyamatok ellenőrzésére és javítására. Részletes útmutatást nyújt a statisztikai folya-
matirányítási technikák alkalmazásához, amelyek segítenek a folyamatok stabilizálásában és a 
minőség javításában.

Az APQP 3.kiadása

Az Advanced Product Quality Planning (APQP) egy strukturált módszertan, amelyet az autóipar-
ban és más gyártási szektorokban használnak a termékfejlesztési folyamat minőségének biztosítása 
érdekében. Az APQP célja, hogy a vállalat a termékfejlesztés minden szakaszában – a tervezéstől a 
gyártásig – folyamatosan figyelemmel kísérje és javítsa a minőséget. Az APQP lényegében egy projekt-
menedzsment-eszköz a szervezetek számára, hogy strukturált módon határozzák meg és hajtsák végre 
azokat a tevékenységeket, amelyek biztosítják, hogy az előállított termék megfelel a vevő igényeinek.

Az APQP-t az 1980-as években vezették be, reagálva az autóipari gyártók igényeire [14]. Jelenleg  
3. kiadása hatályos, ami számos újdonságot hozott a korábbi verziókhoz képest (1. táblázat). Ezek 

fenntartásában. A dokumentumok részletes útmutatást nyújtanak a minőség folyamatos 

ellenőrzéséhez és javításához, biztosítva a termékek és szolgáltatások megfelelését a vevői 

igényeknek és a szabványoknak. Az AIAG kötetei között megjelennek azok a dokumentumok, 

amelyek segítik a gyártókat és szállítókat minőségirányítási rendszerük és folyamataik 

kialakításában és fenntartásában. A fontosabb APQP kötetinek (ún. „Core Tools”) illusztrációja a 

2. ábrán látható. 

 

 
2. ábra: Az AIAG alapvető kötetei (saját szerkesztés) 

Az egyes kötetek szerepe: 

- APQP (Advanced Product Quality Planning): A kötet részletesen bemutatja az APQP 
folyamat lépéseit, a tervezéstől a termékvalidálásig. Az APQP célja, hogy minimalizálja a 
hibákat és biztosítsa a vevői elégedettséget. 

- Control Plan (CP, Szabályozási Terv): A kötet a gyártási folyamat minőségellenőrzési 
lépéseit írja le. A Control Plan célja, hogy részletes útmutatást nyújtson a termékek 
megfelelőségének biztosításához. 

- FMEA (Failure Mode and Effects Analysis): Az FMEA [13] kötetek az egyik 
legfontosabb eszközt jelentik a potenciális hibák azonosítására és megelőzésére a 
tervezési és gyártási folyamatokban. 

o DFMEA (Design FMEA): A tervezési hibamódok és a hatáselemzés útmutatója, 

amely segít azonosítani és értékelni a tervezési hibákat. 

o PFMEA (Process FMEA): A folyamat-hibamódok és hatáselemzés útmutatója, 

amely segít azonosítani és értékelni a gyártási folyamatokban rejlő hibákat. 

- PPAP (Production Part Approval Process): A kötet a gyártási folyamatok jóváhagyásának 
részleteit tartalmazza, biztosítva, hogy az alkatrészek megfeleljenek a vevői 
követelményeknek és szabványoknak. Ez a kötet részletesen ismerteti a gyártási 
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APQP témakör Változás

Általános

Általános

Általános

Program tervezése és 
meghatározása

Teméktervezés- és 

Termék és folyamat 
validálása

Mellékletek

– 
– 
– 
– 
– 
– 
– 

Koncepció indítása /
jóváhagyása

Program
jóváhagyása Prototípus Próbagyártás

Szériagyártás
indulás

Tervezés Tervezés

Terméktervezés és -fejlesztés

Folyamattervezés és -fejlesztés

Termék- és folyamatigazolás

Gyártás

Visszacsatolások, helyesbítő intézkedések

PROGRAM
TERVEZÉSE ÉS

MEGHATÁROZÁSA

TERMÉK-
TERVEZÉS ÉS
-FEJLESZTÉS
VERIFIKÁCIÓ

FOLYAMAT-
TERVEZÉS ÉS
-FEJLESZTÉS
VERIFIKÁCIÓ

TERMÉK ÉS
FOLYAMAT
VALIDÁLÁSA

VISSZACSATOLÁSOK
ÉS JAVÍTÓ

INTÉZKEDÉSEK
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A Control Plan 1. kiadása

– 
– 

– 

– 

– 

– 
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Az APQP és Control Plan gyakorlati alkalmazása: mire számíthatnak a szakemberek?

– 

– 

– 

– 

– 

Záró gondolatok
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Hivatkozások

32

48
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18 

-
-
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Az autóipari folyamatok felmérése, értékelése

KANDLER-SCHMITT, NINA, PhD hallgató, Andrássy Egyetem, Budapest

 Autóipari folyamataudit  
a VDA 6.3, 4. szabvány szerint

-

-
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Kilátások
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Irodalom

Minőségellenőrzési körök alkalmazása 
a szülési fájdalmak csillapításában

MP
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1. FÁZIS: RENDSZERELEMZÉS

BARSALOU, MATTHEW, Borg Warner Turbo Systems Engineering Gmbh, 

a Nemzetközi Minőségügyi Akadémia (IAQ) tagja, Németország

 A PFMEA újszerű megközelítése a gépjárműiparban 
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Vállalat neve Termék PFMA száma

Folyamat Készült:

Team Verzió

2. lépés: Struktúraelemzés
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2. lépés: Struktúraelemzés

1. Folyamatelem: rendszer, 
szerelés, részegység vagy folyamat

2. Folyamatlépés: állomás 
száma és a vizsgált elem neve

3. Folyamat munkaeleme 4M 
szerint

3. lépés: Funkcióelemzés
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3. lépés: Funkcióelemzés

részrendszer, rész vagy folyamat 
3. Folyamat tevékenységének 

2. FÁZIS: HIBAELEMZÉS ÉS KOCKÁZATCSÖKKENTÉS
4. lépés: Hibaelemzés
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6. ábra: Ishikawa-diagram

Az Ishikawa-diagramból vett hibaokok a munkaelem meghibásodási okaként szerepelnek (lásd a 
4. táblázatot). A meghibásodás oka a munkaelemnél elvezet bennünket a vizsgált elem hibamódjá-
hoz, a hibamód pedig a meghibásodás hatásaihoz az üzemben, illetve potenciálisan a vevőnél, illetve 
a végfelhasználónál. Ez a szempont alig változott a régebbi típusú PFMEA-hoz képest.

4. táblázat: Hibaelemzés (4. lépés)

4. lépés: Hibaelemzés
1. A hiba hatása a következő 
magasabb szintű elemre és/vagy a 
végfelhasználóra

Súlyosság 2. Az elem 
meghibásodásának 
módja

3. Az elem 
meghibásodásának 
módja

Üzem: A láb nincs biztonságosan 
rögzítve az alaplemezhez
Vevő: A lábazat nem megfelelően 
van rögzítve: N/A
Végfelhasználó: A rendszer felborul

8 Elégtelen nyomaték A nyomatékkulcs túl 
alacsonyra van állítva

Egy hibamódnak több meghibásodási hatása is lehet, különböző súlyossággal [6]. Minden hibaha-
tást fel kell sorolni annak súlyossági besorolásával együtt. Csak a legmagasabb súlyossági besorolást 
kell használni a kockázatértékeléshez, amely a PFMEA folyamat egyik későbbi lépése.

5. lépés: Kockázatelemzés
Itt kell megnevezni a jelenleg használt megelőzési és észlelési intézkedéseket. Ezek az intézkedé-

sek írják le, amit adott helyzetben tenni kell, többek között a tervek és az eljárások alapján. Megelőző 
intézkedésekre a hiba okának elkerülése érdekében kerül sor, míg az észlelés feladata feltárni a hiba 
okát vagy a hibamódot, ha valamelyik előfordul. Példa a megelőzési tevékenységre egy alkatrész 
rendszerbe való beszerelése a munkautasításnak megfelelően. A műszakonként egyszeri mintavétel 
használható észlelési tevékenységként.

Az AIAG/VDA FMEA Kézikönyv űrlaplapja oszlopokat tartalmaz a speciális jellemzők számára, 
valamint egy szűrőkódot. A speciális jellemzők azok a tervezési jellemzők, amelyek nagy hatással 
lehetnek a formára, illeszkedésre, funkcióra, biztonságra vagy a jogszabályi előírásoknak való meg-
felelésre. A speciális jellemzők speciális folyamatszabályozást igényelnek. A szűrőkód a korábbi 
PFMEA-k osztályozási oszlopát helyettesíti és akkor használható, ha egy szervezet ki akar emel-
ni a PFMEA-ban található valamilyen információt. A PFMEA űrlapon történő kockázatelemzés az 
5. táblázatban látható.

Operátor Anyag

Gép Környezet

Hiba

Túl kis nyomaték (lábtartó)
Túl nagy nyomaték (lábtartó)

Rossz láb használata

Láb hibás illesztése

alaplemezre

Láb furata

t réshatáronű

kívül

Munkadarab szennyezett

Helytelen alaplemez- és bölcsőpozíció

Képzetlen operátor a láb és az

alaplemez szerelésénél

A fődarab és a bölcsőszerelvény

rögzítése elhasználódott
Elégtelen megvilágítás a láb és az

alaplemez összeszerelésénél

Operátor Anyag

Gép Környezet

Hiba
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5. lépés: Kockázatelemzés

intézkedés
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Észlelés Esedékes-
ség

Státusz Intézkedé-
sek
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3. FÁZIS: KOCKÁZATKOMMUNIKÁCIÓ
7. lépés: Az eredmények dokumentálása
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Záró észrevételek

Referenciák

-

-

Várkonyi Gábor
Eredeti közlemény

Minőségbiztosítás folyékony orvosságok gyártásánál
 

MP



MM 2024/4 365

 

A motiváció

A racionalizálás

COCHIS, AMY, vezető műszaki munkatárs, International Aerospace 9100, USA

CRESSIONNIE, L.L. „BUDDY”, elnök, ASD Expertise LLC, USA

 Az etikus viselkedési szabályok beépítése  
a MIR szabványokba
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0.1. pont – A szervezeti kultúra és az etikus viselkedés kritikus fontosságú a hatékony MIR és a 
szervezet azon képessége szempontjából, hogy a tervezett eredmények megvalósuljanak. A szervezet 

-
désében nyilvánul meg.

-
lesztése. MEGJEGYZÉS: Például szervezeti po-

és tudatosság, jelentési csatornák, vizsgálat, 
panaszok kezelése, valamint annak biztosítása, 
hogy a negatívumok és a panaszok ne járjanak 

Politika –
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A ma

Jelentéstételi csatorna – 

Kivizsgálás –

Panaszok kezelése, megoldása –
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-

Az emberekre gyakorolt pozitív hatások

Referenciák

AM
-
-

-

-

-

Várkonyi Gábor
Eredeti közlemény:
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A

CAO, YING, adjunktus, Behrend College Black School of Business Projekt- és Ellátási 

Lánc Menedzsment Tanszék, Pennsylvania, USA

PENG, XIANGHUI, docens, Behrend College Black School of Business Projekt- és 

Ellátási Lánc Menedzsment Tanszék, Pennsylvania, USA

PRYBUTOK, VICTOR, professzor, G. Brint Ryan Üzleti Főiskola Döntéselméleti Tanszék, 

Észak-Texasi Egyetem, USA

 A fenntartható kiválóság elérése:  
minőségdíjak elméleti összehasonlítása

-

-

-

-
-

-



370 MM 2024/4



MM 2024/4 371

 



372 MM 2024/4

 



MM 2024/4 373

 



374 MM 2024/4

 



MM 2024/4 375



376 MM 2024/4



MM 2024/4 377



378 MM 2024/4



MM 2024/4 379

átlag

20

0



380 MM 2024/4

0 0

0 0

0

0 0

0

átlag

220

20

0 20 0

20

0

0 200 0

200



MM 2024/4 381

Eredmények értékelése és következtetések
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Következtetések
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Referenciák



386 MM 2024/4



MM 2024/4 387

-

-
-

-

-

Dr. Berényi László
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Éter

 

  

Feltáró adatelemzés

BARSALOU, MATTHEW, Borg Warner Turbo Systems Engineering Gmbh, 

a Nemzetközi Minőségügyi Akadémia (IAQ) tagja, Németország

 Tudományos módszer alkalmazása  
a gyökérok-elemzésben

-

-
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Iteratív induktív-deduktív folyamat

Tudományos módszer

A tudományos módszer és a gyökérok-elemzés

A probléma meghatározása
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Problem discovered

Problem defined

Data collection

Preliminary data analysis

Hypothesis formed (conjecture)

Hypothesis evaluated
empirically (experiment)

Results analyzed

Sufficient data
available?

Is a different
hypothesis
available?

Hypothesis
supported by

results?

Hypothesis revited Hypothesis confirmed Hypothesis rejected

Hypothesis sup-
ported by results?

Act on thenewinformation
(suchas improvement andchanges)

No No

Yes

Yes

Partially No

Yes

Partially No

Yes
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Feltáró adatelemzés

Hipotézisalkotás

Működési
feltételek

Minőségi
hiba

Vezetőképességi
teszt megbukott

Tervezési
hiba

Short circuit

Voltage
too hight

Short circuit

Solder bridge

Open circuit

Lifted pad

Maximum permissible
voltage too low for

intended use
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A hipotézis értékelése
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Hipotézis elutasítása vagy felülvizsgálata
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Következtetés

Referenciák

Várkonyi Gábor

Eredeti közlemény

Mély megrendüléssel és szomorú szívvel tudatjuk, hogy

DR. SZENES KATALIN
az EOQ MNB Közhasznú Egyesület örökös tagja,

az EOQ MNB Informatikai Szakbizottság elnöke

2024. szeptember 17-én elhunyt.

Emlékét megőrizzük.

Az EOQ MNB Egyesület Elnöksége
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-

HERIYATI, PANTRI, egyetemi docens, Jakarta, Indonézia

YADAV, NEERAJ, elnök, Qualicon Consultancy Co. Jaipur, India

 Irányítási rendszerek tanúsítási és  
akkreditációs folyamatai

-

-

Organization(s) responsible for developing management system certification standards

(for example, the International Organization for Standardization (ISO))

Management system standard Management system standard

Accreditation

agency

Accreditation

agency

Accreditation

agency

Accreditation

agency

Accreditation

agency

Certification

agency

Certification

agency

Certification

agency

Organization Organization Organization Organization Organization

Consultant Consultant Consultant
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A menedzsmentrendszer-tanúsítási szabványok kidolgozásáért felelős szervezet(ek), például

a Nemzetközi Szabványügyi Szervezet (ISO) és a Nemzetközi Gépjárműipari Munkacsoport (IATF).

Management system standard Management system standard

Accreditation

agency

Certification

agency

Certification

agency

Certification

agency

Organization Organization Organization Organization Organization

Consultant Consultant Consultant
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Olyan szabványokban, mint például az ISO 17025

Háttér és módszer

 

A szabványok kidolgozásáért felelős szervezet(ek), például a Nemzetközi Szabványügyi Szervezet (ISO).

Management system standard Management system standard

Accreditation

agency

Certification

agency

Organization Organization Organization Organization Organization

Consultant Consultant Consultant
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Option 1 Option 2 Option 3 Option 4 Option 5

Példa arra az esetre, amikor az opciók között nincs holtverseny és mindegyik opció különböző preferenciát kap.

Assumed preference 4 3 1 2 5

Rank to be assigned 4 3 1 2 5

Példa arra az esetre, amikor két opció (3 és 4) között áll fenn holtverseny az első vagy a második helyért.

Assumed preference 4 3
1 and 2 could be used, but 

both have same preference
5

Rank to be assigned 4 3
1.5 (average 

of 1, 2)

1.5 (average 

of 1, 2)
5

Példa arra az esetre, amikor három opció (1, 2 és 5) között áll fenn holtverseny a harmadik, a negyedik és az ötödik helyért.

Assumed preference
Same as 

options 2, 5

Same as 

options 1, 5
1 2

Same as 

options 1, 2

Rank to be assigned
4 (average of 

3, 4, 5)

4 (average of 

3, 4, 5)
1 2

4 (average of 

3, 4, 5)

S

No.

Situation (S) A B C D E

Parameter

under

consideration

MC

+

MA

MC

+

SA

SC

+

SA

MC

+

NA

SC

+

NA

For example, in

ISO 9001

For example, in

IATF 16949

For example, in

ISO 17025

For example,

in customer

audits

For example, in

FDA

1

Sincerity

required to

clear an audit.

1 4 4 2 4

2
Value addition

during audits.
3 3 3 3 3

3

Improvements

during system

development.

1 2 4 4 4

4

Reputation and

recognition of

certificates.

2.5 4.5 4.5 1 2.5

5
Reducing cost

of certification.
5 2 2 4 2

6

Controlling 

malpractices

related to

certification.

2 5 2 4 2

Total 14.5 20.5 19.5 18 17.5

Percentage of the

highest rating
70.73 100 95.12 87.81 85.37

FDA = Food and Drug Administration

MA = Multiple accreditation agencies

MC = Multiple certification agencies

NA = No accreditation agency

SA = Single accreditation agency

SC = Single certification agency

A vizsgált paraméterek:

1.  Az audit lebonyolításához szükséges őszinteség.

2.  Értéknövelés az auditok során.

3.  Javítások a rendszerfejlesztés keretében. 

4.  A tanúsítványok hírneve és elismertsége.

5.  A tanúsítás költségének csökkentése.

6.  A tanúsítással kapcsolatos visszásságok kontrollja. 
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Eredmények

2. Értéknövelés az auditok során:



402 MM 2024/4

4. A tanúsítványok hírneve és elismertsége:

5. A tanúsítás költségeinek csökkentése:

További kutatás és elemzés szükséges
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Referenciák

-

-

-

-

Várkonyi Gábor

Eredeti közlemény
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 Az üzleti átalakulás minőségügyi sarokpontjai
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2. stádium: Gyorsulás

Kimberly-Clark: A rendszer szétaprózottságának leküzdése
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A Reliance NXG bevezetése
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4. stádium: Átalakulás

A QMS ROI értéke
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-

A QMS megalapozásának lépései

Vállalati integráció

Kapcsolódás a termék életciklushoz
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A metrológiai megoldás integrálása

A termékéletciklus-menedzsment szoftver (PLM) integrálása
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Marketing és értékesítés:
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Beszerzés:

Pénzügy:

Szervezeti biztonság:

Szállításilánc-menedzsment:

Az ellátási lánc integrálása
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A láthatóság hiánya:

A költségek pontatlan ismerete:

A kommunikáció hiánya:

Elavult technológia:

Biztonsági aggodalmak:

 

Kontroll:

A problémák korai észlelése:

Központi rendszer:

A szállítói korrekciós lépések (SCAR) központosított nyomon követése:
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A digitális átalakulás felgyorsítása

Ipar 4.0

A szállítói problémák gyorsabb észlelése és elintézése
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Virtuális munka

 

Fókuszban az automatizálás

Dokumentumkontroll: 
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Tréningmenedzsment: 

Auditmenedzsment

(KPIs)

Az auditmenedzsment költségeinek csökkentése



MM 2024/4 417

 



418 MM 2024/4

Korrekciós és preventív lépések (CAPA)

 Dr. Molnár Pál

A mesterséges intelligencia szervezeti kihatásai

VG
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Az EOQ MNB Egyesület új tagjai 
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Új vagy megújított EOQ MNB tanúsítvánnyal
rendelkező szakemberek

EOQ MNB TQM Menedzser

EOQ MNB Élelmiszerbiztonsági Rendszermenedzser

EOQ MNB Információbiztonsági Auditor

EOQ MNB Információbiztonsági Rendszermenedzser
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A Minőség és Megbízhatóság
2024. évi (LVIII. évfolyambeli) 
összesített tartalomjegyzéke

SZAKMAI CIKKEK

Antilla, Juhani 
Élethosszig tartó 

Barsalou, Matthew
A 

Tudományos módszer alkalmazása a 
gyökérok-elemzésben

Basirian, Peyman és Mishra, Santosh 
A s
202

Bedgood, Casey 
Ki

Berényi László 
Agi

Cianfrani, Charles; Sheps, Isaac és West John „Jack”

szabványcsaládban

Cochis, Amy és Cressionnie, L.L. „Buddy”
Az etikus viselkedési szabályok beépítése a 
MIR szabványokba

Cole, Robert 

innováció felé

Coleman, Lance és mtsai 
Az au

Craddock, William 
„szomszéd”: a QMS és az IMS

Csath Magdolna 

De La Torre, Fernando és Mishra, Santosh 
Az átlagostól a kiválóságig

Deliága Ákos 
Az EU mesterséges intelligencia törvénye 
és összehasonlítása az USA-ban, valamint 
Kínában használt irányelvekkel

Dew, John 

segítségével

és módszerei

Faludi Tamás 

beszállítói partnerkapcsolatok létesítésében

Gardner, Tawana 
A Lean kiegészítése biztonsági elemekkel

Gourishankar, T.  
Mi a különbség a Cpk és a Ppk között?

Gray, Jennifer 

Hare, Lynne 
Mérési pontatlanság

Harrington, James és Benraouane, Sid Ahmed
Automatizált intelligencia – Mennyország 
vagy Pokol

Heriyati, Pantri és Yadav, Neeraj 
Irányítási rendszerek tanúsítási és 
akkreditációs folyamata

Hervainé Szabó Gyöngyvér
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Kandler-Schmitt, Nina 

szabvány szerint

Köksal, Hayal 

oktatás támogatásában

Liu, Michael 

modellen keresztül

Lowellyne James; Poku, Mary-Jane és Boulos, Mina

alkalmazása a fenntarthatóság érdekében

Majorosi Anna, Luczó Csilla és Peres Anna 
A szakképzési akkreditált vizsgaközpontok 

Mazu, Michael és Conklin, Joseph 
Változékonyság a borágazatban

Mazur, Glenn 
Módszer a prioritási sorrend 

számára

Merill, Peter 
Az innovációs menedzsmentrendszerek 

Az Innovációs Tudástár

Útravaló az innovációhoz

Mishra, Santosh és Duffy, Mary 

Molnár Pál 

nemzetközi pályázat eredményei

Moon, Jayet 
A kockázatkezelés 4.0 segít a szervezeteknek

Németh Balázs 

Posgay Szabolcs 

vizsgálati folyamatában

Tisztatéri vizsgálatok, tisztaterek 

Saraiva, Pedro 

Saunders, David 
 

ellensúlyozására

Schonberger, Alon
Partnerkapcsolat a stratégiai beszállítókkal

Sedlock, Ron 
Az audit hatókörének elmélyítése

Sikder, Jahan 
Beszállítói menedzsment

Snee, Ronald és Hoerl, Roger 

Thawani, Sunil 
Irány a körkörös gazdaság az ISO 14001 
szabvány alkalmazásával

Vandenbrande, Willy

Venczel Tamás Bence és Hriczó Krisztián 
 

 
Control Plan 1. kiadásaiban

Vitányiné Morvai Magdolna, Dusa Péter, Vető Imre és 

Kövesi János 

optimalizálására és hatékonyságának 

Ying, Cao és mtársai 
A fenntartható kiválóság elérése: 

Yongchang, Feng, és Yan, Li

Zakariya, Al-Helal és Mansour, Al-Saleh 
Az ellátási lánc menedzselése a sikeres 
digitális transzformáció részeként
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EOQ MNB KÖZLEMÉNYEK

(Várkonyi Gábor)

(Dr. Molnár Pál) 

Az innováció szerepe a zöld átállásban (Bíró Imola)

Beszámoló „Az információbiztonsági 
követelményrendszerek aktuális változásai” 

(Horváth Zsolt)

Világnap (Kőszegi József ) 

élelmiszergazdaságban konferencia 2023
(Dr. Vajda László és Pallóné Dr. Kisérdi Imola) 

HÍREK, REFERÁTUMOK

A 21. század kihívásainak tudásalapú 
megközelítése

megbízhatóságot

A mesterséges intelligencia szervezeti kihatásai

A vizsgáló laboratóriumok menedzsment- 

Átalakuló (transzformatív) vezetési stílusra van 
szükség

Az érzékeny termékeknek számító bébiételek 

összekapcsolódása

kétségek?

hatékonysága?

Miért nem szeretik az emberek az „alantas” 
feladatokat?

gyártásánál
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Progress Report: A buktatók kiiktatása Top Shindan auditok

Üzleti folyamatok automatizálása a 

Vállalati kultúra és hatékonyság

World Conference on Quality and Improvement 

A megfelelő adatkezelési folyamat növeli a megbízhatóságot

!



Útmutató a Minőség és Megbízhatóság szerzői számára
A Minőség és Megbízhatóság a minőségügy elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó – a hazai és külföldi 
szakértők tollából származó elemzések, tanulmányok, módszerek, technikák, valamint esetleírások és más gya-
korlati tapasztalatok közzétételének szakfolyóirata.

Szerkesztőség:
EOQ MNB, 1026 Budapest, Nagyajtai utca 2/b; Postacím: 1530 Budapest, Pf: 21
A szerkesztőbizottság elnöke: Dr. Molnár Pál, tel: 06 1 2128863 és 06 1 2251250; e-mail: info@eoq.hu
Kérjük, hogy a kézirat elkészítésénél a következőket vegyék figyelembe:

Cím:
A cím legyen lehetőleg rövid és tükrözze a cikk tartalmát. A cím angol megfelelőjét is kérjük megadni.

Összefoglaló:
A kézirat elején szerepeljen egy összefoglaló (maximum 1000 leütés). Ezt személytelen stílusban célszerű meg-
írni, mint pl. „bemutatásra kerül…”, „a cikk elemzi a feltárt összefüggéseket…”

Formai követelmények: 
A közlésre szánt kéziratokat a szerkesztőség részére Word formátumban elektronikusan kérjük elküldeni. 
A kézirat terjedelme lehetőleg ne haladja meg a 20 oldalt (ez kivételes esetben túlléphető).

–	Betűtípus és nagyság: Times New Roman 12
–	Sortávolság: 1,5
–	Szerző neve, munkahelye és e-mail címe
–	Főcím
–	Összefoglaló

Hivatkozás a szövegen belül:
–	A szövegen belüli hivatkozásnál hivatkozás sorszámát kérjük feltüntetni szögletes zárójelben: [1]… [4]….

Idézés: 
–	Az idézeteket kérjük idézőjelbe tenni.

Hivatkozás az irodalomjegyzékben (a cikk végén):
–	Az összes felhasznált mű megadása a kézirat végén szerepeljen a szövegben megadott sorrendben.
–	Az irodalomjegyzék (Irodalom) csak azokat a szerzőket tartalmazza, akikre a szövegben utalás történt 

szögletes zárójel [1], [2] stb. segítségével, használva a következő példákban szereplő formátumot:
Könyvek:

1.	 Cabré, M. T. 1998. Terminology. Theory, Methods and Applications. (Terminology and Lexicography Re- 
search and Practice 1) Amsterdam/Philadelphia: John Benjamins

2.	 Domány G. (szerk.) 2007. A kohászat modernizációja.  A XVII. SIDER Kongresszus előadásai. Budapest. 
2006. április 24-26. (A SIDER Kongresszusok előadásai 3.) Vol 1-3

Folyóiratcikkek:
1.	 Balogh A. 2008. Minősítéses mintavételi eljárások. Minőség és Megbízhatóság. 42 (2), 99-110.
2.	 Dougles P. Mader 2008. Lean Six Sigma’s Evolution Quality Progress. (1) 40-49

Honlapok:
-	 Honlapokra való hivatkozás esetén a honlap elérhetősége mellett a hivatkozás időpontját is kérjük megadni.

Ábrák, táblázatok:
–	Az ábrákat és táblázatokat folyamatosan kérjük számozni (1. ábra, 1. táblázat), és mindegyiket lássák el 

önálló címmel. A címet és a számot az ábra alatt, illetve a táblázat fölött középen helyezzék el. Az ábrák 
feliratai kizárólag Ariel betűtípussal legyenek ellátva.

Képek, grafikonok, diagramok: 
–	A képek és ábrák csak fekete-fehér, vagy szürkeárnyalatos formában adhatók meg.
–	Az ábrákat kérjük a cikkbe beszúrni, de mindenképpen csatolni kell az eredeti fájlt is.
–	A folyamatábrákat vagy diagramokat Excel ill. PowerPoint formátumban kérjük megküldeni, ha más 

programban készültek akkor Windows Metafájl vagy vektoros „eps” formátumban kérjük.
–	Fényképeket min. 300 dpi felbontású jpg fájlban mellékeljék.

Kérjük még az első helyen szereplő szerző fényképét, valamint rövid (3-5 soros) szakmai önéletrajzát és e-mail 
címét, amelyeket a cikk végén tervezünk elhelyezni.



Kizárólagos képviselet:

UNICAM Magyarország Kft., 1144 Budapest, Kőszeg utca 27.

Telefon: +36 1 221 5536 • Fax: +36 1 221 5543

E-mail: unicam@unicam.hu • Web: www.unicam.hu

A Raman képalkotás korábban specialisták működési területe volt. Mára 

azonban számos olyan alkalmazási területen is fontos eszközzé vált, ahol 

a felhasználók nem spektroszkópiai szakértők. A Thermo Scientific

DXR™xi képalkotó Raman mikroszkópokban alkalmazott új műszaki

és szoftveres képalkotó megoldások teljesen vizuálissá tették a készülékek

használatát, így a technika helyett elsősorban a kérdésekre és a kapott válaszok-

ra lehet fókuszálni.

Raman mikroszkópia
gyorsan, vizuálisan 

… kompromisszumok nélkül.

DXR™xi Raman képalkotó 
mikroszkóp

Nagyteljesítményű, integrált 
Raman képalkotó rendszer

Thermo Scientifi c 
OMNIC™xi Raman 

képfeldolgozó szoftver
Teljesen vizuálisan kezelhető, 

gyors, Raman spektroszkópián 
alapuló képalkotás
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